

公安红桥分局全力守护群众“钱袋子”

劝阻拦截,反诈前置见成效

本报记者 吕献峰
通讯员 王怀曜 林伊特

电信网络诈骗,给群众的财产安全带来了严重威胁。公安红桥分局坚持多措并举、打防结合,全力守护群众的“钱袋子”。目前,劝阻拦截已成为预防电信网络诈骗的重要手段之一,连日来,该局拦截了4起电信网络诈骗,及时挽回了群众损失。

网购网投险遭骗

5月25日,咸阳北路派出所接到指令称,辖区的张先生有被诈骗风险。一路民警第一时间电话联系张先生,告知其转账的账户是风险账户,存在诈骗风险,不要进行转账。同时,另一路民警上门开展劝阻。

民警了解到,张先生在某短视频软件观看直播时,看中一块松石,于是向主播转账4750元购买。几天后,就收到了货品,张先生对这次购物体验十分满意,准备再次购买卖家推荐的玉石。民警为张先生详细分析了此种诈骗手段的套路:首先,犯罪分子会先以小利引诱,取得受害人的信任;在受害人放下警惕心后,引导受害人进一步扩大投资,但是不给受害人兑现购买的货物;随后犯罪分子会利用话术诱导受害人避损,引导受害人追加投资,最后导致受害人损失越

来越大。张先生经民警劝阻后,恍然大悟,表示一定增强防诈意识,以后要在正规网站购物。

5月31日,和苑派出所也接到一条指令称,辖区居民曹先生有被诈骗风险。民警立即上门劝阻。经沟通,曹先生坚称自己只是有在网上炒股进行转账的念头,不相信被骗。后经民警耐心讲述此类诈骗手段的典型案列,曹先生才意识到自己已进入了诈骗分子的圈套,他说,如果不是民警上门劝阻,真的会将自己银行卡里剩余的7484元转给诈骗分子。

警方提示

网络投资有风险,投资理财一定要选择正规理财平台;不要被所谓的高利率迷惑,切勿相信“稳赚不赔”的说辞,避免陷入诈骗分子设下的陷阱;不要下载和登录陌生人推荐的来路不明网站或者“App”,这些都是不法分子搭建的非法钓鱼网站。

刷单返利是骗局

5月23日,和苑派出所接到指令称,辖区内居民韩先生向某风险账户转账1500元。民警立即与韩先生取得联系,并第一时间上门进行劝阻。经了解,韩先生下载某App想进行刷单返利。民警明确告知刷单返利都是电信网络诈骗的手段,没有任何例外,并

向其介绍刷单返利的一些案例。通过民警耐心讲解,韩先生意识到自己被骗,主动卸载了刷单软件,并表示会提高警惕,不再转账。通过民警快速劝阻,当事人用于刷单的银行卡内2000余元得以保全。

无独有偶,6月1日,邵公庄派出所也接到一条指令称,辖区居民陆先生向风险账号转账。接到指令后,民警第一时间电话联系陆先生,但其在电话中吞吞吐吐,后称人在外区,未在家中。民警立即前往陆先生家中查证,发现仅其家属在家。民警将情况告知其家属,家属也配合民警与陆先生进行多次沟通。陆先生表示不会继续转账了。当天晚上,陆先生来到派出所,经民警耐心劝导,其终于明白了刷单返利百分百是诈骗的事实,银行卡内剩余的88659元得以保全。

警方提示

不要轻信“高佣金”“关注即返利”等内容,接到陌生人添加好友的请求时,一定要小心谨慎,切勿随意加入群聊;不要轻易点击或者扫描陌生人发送的网页链接和二维码,保护好个人信息;一旦发现自己被骗,要及时拨打110报警,留存聊天、交易等记录,配合公安机关调查。另外,96110来电一定要听;12381短信一定要看;国家反诈中心一定要下载;如遇民警上门请务必“听劝”。

本市积极构建“大调解”工作体系

多元解纠纷 特色新格局

本报讯(记者张家民)记者从市政法委获悉,本市立足天津实际,探索建立社会矛盾纠纷调处化解综合机制,构建人民调解、行政调解、司法调解相衔接的“大调解”工作体系,形成了具有天津特色的矛盾纠纷多元化解工作格局。

全市现有调解员2万余人,其中专职人民调解员4200余人,人民调解委员会6000余个,行业性专业性人民调解组织600余个,特色个人(品牌)调解室300余个,形成了以块为主、条块结合的人民调解体系。

2021年,我市出台实施了《天津市行政调解规定》,将行政调解工作纳入法制化轨道,推动具有行政调解职责的相关部门依法依规开展调解。2022年全年,各级行政机关共调解结案55.6万余件。

突出多元化解,规范各类诉求表达渠道。充分发挥行政裁决、行政复议等各类非诉解纷资源的作用,鼓励和规范律师、公证机构等主体参与化解矛盾纠纷,引导群众通过法定渠道、法定程序维护自身合法权益。

依托市、区劳动人事争议仲裁院成立调解中心,构建起市、区、街乡镇、行业、企事业单位五级调解组织网络。持续推进行政复议改革,积极推进行政复议体制改革,加强信息化建设,完善法律指导体系,全面整合设立17个行政复议机构。2022年,行政复议实质化解率达81.70%。

此外,努力推动资源下沉,构建诉源治理新格局。完善一站式多元解纷和诉讼服务平台建设,依托市区两级诉讼服务中心,对包括诉源治理在内的一站式多元解纷平台建设进行系统规划。2022年以来,全市法院诉前调解纠纷15万件。今年以来,全市法院一审民商事案件收案数同比下降9.5%,大量矛盾纠纷在诉前得到有效化解。

津南八里台司法所 推出手绘普法品牌

本报讯(记者李倩)为了更好地满足广大群众对优质法治宣传教育资源的需要,打造具有特色的普法品牌,近日,津南区司法局八里台司法所精心制作的手绘普法视频《公共法律服务就在您身边》正式完成,这标志着八里台司法所“法绘八里湾”普法品牌的正式推出。

“法绘八里湾”以八里台镇绿色生态屏障“绿屏·八里湾”为背景进行创作,将辖区特色融入普法工作中,并首次以手绘视频形式进行宪法、民法典等法律法规的宣传,具有形式新颖、内容精炼、趣味性强等特点。

司法所工作人员介绍,手绘普法视频与往常的法治宣传不同,制作这样的视频不仅要求制作者对法律法规熟悉,能够将枯燥的法律条款总结成简短有趣的手绘元素,还要熟练掌握剪辑和配音等新媒体技术,一期视频往往需要反复推敲、反复修改。该普法品牌是有益探索和尝试,进一步拓宽了普法思路,丰富了宣传手段,深受群众好评。

数万元经营款不翼而飞 蓟州警方揪出“内鬼”

本报讯(记者吕献峰 通讯员刘鑫 宁俊成)一男子白天在厂内干活,晚上进厂偷盗,被警方及时抓获归案。

近日,公安蓟州分局上仓派出所接群众报警称,其放在厂子里的数万元经营款不翼而飞。案发后,派出所联合打击犯罪侦查支队民警赶至现场走访调查,初步判定可能为熟人作案,案发时间为5月29日至6月4日凌晨。于是,民警调取数百小时监控视频资料进行查找,最终发现了一名可疑男子。报警人见到视频中的男子时,大吃一惊:该男子竟是同村的张某某,平时在厂子里打零工。时间一长,张某某对报警人存钱的地方和用钱规律了如指掌。5月29日晚,报警人邀请张某某一起外出吃饭,但张某某借故推辞,然后趁院内无人之际,翻墙进院,将1.3万元现金盗走。6月1日晚,张某某故伎重演,再次盗窃2万余元。张某某被民警抓获。目前,张某某已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

静海区着力推进农村毒品治理

实现毒品原植物零种植零产量

本报讯(记者张家民 通讯员赵泽宇 薛墨林)静海区着力推进农村毒品治理,有效遏制农村地区毒品原植物种植问题,营造禁种铲毒良好舆论氛围,助推全区形成禁种铲毒全面防控网络,实现了全域零种植、零产量。

静海区将禁种铲毒工作作为全区禁毒工作重点,健全完善禁种铲毒工

作机制,成立了禁种铲毒工作领导小组。区禁毒办强化督导检查,先后10余次深入乡镇、村街有针对性地开展暗访排查,发现问题,及时处置,确保禁种铲毒工作高效开展、上下贯通、落地见效。

同时,静海区大力发展两支禁种铲毒宣讲队伍。发动各乡镇、街道禁



“安全生产月”联动集中宣传

东丽区安委会于近日在东丽万达广场开展了“安全生产月”集中咨询,强化安全发展理念,提高百姓安全意识。现场,区应急管理局、消防救援支队、交警支队、市场监管局等有关单位工作人员,向群众普及了交通安全、家庭用电以及自然灾害应急避险等方面的安全知识。

本报记者尉迟健平 通讯员翟鑫彬摄

毒社工、辖区民警不定期深入村庄,深入宣传培训,让广大群众了解毒品,认识毒品的危害;培养800余名村两委、网格员成为农民讲师,充分发挥“上接天线,下接地气”的优势,在乡村成为禁毒知识的“播种机”。

2023年以来,静海区共组织禁种铲毒相关宣传教育活动130余次,参与群众达10余万人,组织实地踏查活动132次,走访村、社区330个,踏查土地面积达730余平方公里,实现了毒品原植物“零种植”“零产量”的工作目标。